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Θέμα: Έλλειψη Προσωπικού στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Χίου 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

 

Σας προωθώ την επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος, με την 

οποία ενημερώνουν για το μεγάλο πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού στην 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Χίου. 

Η Ένωση ζητάει την μέγιστη δυνατή ενίσχυση ενόψει της επερχόμενης αντιπυρικής 

περιόδου, καθώς η Χίος είναι το 5ο μεγαλύτερο νησί της Ελλάδος, ενώ διαθέτει 

πλήθος μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, μεσαιωνικών οικισμών και 

φυσικά το μοναδικό προϊόν της μαστίχας. 

Παρακαλώ για τις απόψεις σας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Νότης Μηταράκης 
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Κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΚΙΚΙΛΙΑ 
  

ΚΟΙΝ/ΣΗ:      1) ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΧΙΟΥ 

 2) Κο ΑΡΧΗΓΟ Π.Σ. 
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ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΠΕΠΥΔ ΒΟΡ ΑΙΓΑΙΟΥ 

 4) ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΔΙΠΥΝ ΧΙΟΥ 

 5) Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ 

 6) ΜΕΛΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

 
 

 

 Κύριε υπουργέ, με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για το μεγάλο πρόβλημα της 

έλλειψης προσωπικού που υπάρχει στο νομό μας γενικότερα.   

Αυτή τη στιγμή, στην ΔΙΠΥΝ Χίου και στα δυο Πυροσβεστικά Κλιμάκια Αρμολίων και Καρδαμύλων 

υπηρετούν 109 Πυροσβεστικοί υπάλληλοι, 22 άτομα σε έκαστο κλιμάκιο, έξι άτομα στην ΔΙΠΥΝ και 59 

άτομα στην Π.Υ Χίου. Εκ των οποίων οκτώ  (8) είναι πάνω από εξήντα ετών και βρίσκονται στα πρόθυρα 

συνταξιοδότησης, τέσσερις (4) είναι σε υπηρεσία γραφείου και έντεκα (11) είναι αξιωματικοί που εκτελούν 

χρέη προϊσταμένων κλιμακίων και υπεύθυνοι γραφείων, ανακριτικού, πυρασφαλείας κτλ. 

Την αντιπυρική περίοδο 19 άτομα αποσπώνται στο Πεζοπόρο τμήμα της Υπηρεσίας, με αποτέλεσμα τους 

καλοκαιρινούς μήνες να εκτελούν υπηρεσία βάρδιας και περιπολικών  τα 75 άτομα που απομένουν σε 

Υπηρεσία και Κλιμάκια. Σε αυτούς προστίθενται κατά την αντιπυρική περίοδο 24 πυροσβέστες εποχιακής 

απασχόλησης, που καλύπτουν κυρίως θέσεις επάνδρωσης περιπολικών και πεζοπόρου. Δηλαδή μια 24ωρη 

βάρδια κατά τους θερινούς μήνες αποτελείτε από 7 άτομα στην Υπηρεσία και από 3 άτομα σε έκαστο 

Κλιμάκιο και μια ομάδα 6 ή 7 ατόμων πεζοπόρου τμήματος.  

 Με αυτό το προσωπικό απαιτείται η επάνδρωση σε καθημερινή βάση 5 δασικών περιπολικών ( 3 από 

αυτά εκπέμπονται σε 24ωρη βάση) που σε δείκτη επικινδυνότητας (4) γίνονται 8, ενός (1) πυροφυλακίου , 

συν την κάλυψη αστικών συμβάντων, χωρίς εκεί να υπολογιστούν τα άτομα που έπρεπε να βρίσκονταν υπό 

κανονικές συνθήκες σε άδεια και ανάπαυση. Αποτέλεσμα, ένα εξουθενωμένο προσωπικό, λόγω των 

συνεχόμενων γενικών επιφυλακών και την κατάργηση των αναπαύσεων, για την κάλυψη των αναγκών που 

δημιουργούνται και την συσσώρευση οφειλόμενων αναπαύσεων και αδειών στο σύνολο του προσωπικού.  

 Επίσης τα τελευταία 3 χρόνια αποχώρησαν από την  Υπηρεσία 16 άτομα λόγο σύνταξης η θανάτου και 

μετατέθηκαν στην Υπηρεσία μας μόλις ΕΝΑΣ και το παράδοξο είναι, ότι σύμφωνα με τους επίσημους 

πίνακες του Αρχηγείου τα οργανικά κενά της Υπηρεσίας τα τελευταία χρόνια παραμένουν μηδενικά. Επίσης 

πρέπει εδώ να σημειωθεί ότι 6 Χιώτες συνάδελφοι οι οποίοι έχουν εξέλθει τα τελευταία χρόνια από τις 

σχολές πυροσβεστών και αξιωματικών, έχουν τοποθετηθεί σε άλλες Υπηρεσίες.  

 Στο πέμπτο μεγαλύτερο νησί της Ελλάδος με πληθυσμό άνω των 80.000 κάτοικων κατά τους θερινούς 

μήνες με 2 ακόμα νησιά στην περιοχή ευθύνης του, Ψαρά και Οινούσσες , που δεν διαθέτουν πυροσβεστική 

κάλυψη με δεκάδες μεσαιωνικούς οικισμούς και μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομίας. Με το 

μοναδικό προϊόν της μαστίχας, με πολύ δύσκολο ανάγλυφο και οδικό δίκτυο, με πολύ ιδιαίτερες καιρικές 

συνθήκες και συνεχόμενους δείκτες πολύ υψηλής επικινδυνότητας (4) , κατά τους θερινούς μήνες και 

επιχειρησιακές ανάγκες που διαρκώς αυξάνονται. 

 Πως, είναι δυνατόν να παρέχεται επαρκής προστασία των κατοίκων , των περιουσιών τους αλλά και του 

εναπομείναντος φυσικού πλούτου, με μια Πυροσβεστική Υπηρεσία: υποστελεχωμένη, με μια Υπηρεσία που 

από το 1968 που ιδρύθηκε παραμένει σταθμός Γ΄ τάξης, με γερασμένο προσωπικό που ο μέσος όρος ηλικίας 

του είναι άνω των 47 ετών και με μηχανολογικό εξοπλισμό της δεκαετίας του 90.  



 Δίνεται αυτή τη στιγμή, μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία να λυθεί το πρόβλημα έλλειψης προσωπικού, με 

την προκήρυξη για πρόσληψη 650 πυροσβεστών δασοπυρόσβεσης στην ειδική μονάδα Ε.Μ.Ο.Δ.Ε. , ειδικά 

τους καλοκαιρινούς μήνες που οι ανάγκες είναι μεγαλύτερες. 

 Θεωρούμε ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη η ενίσχυση του εμψύχου δυναμικού της υπηρεσίας μας, 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1) Την νησιωτικότητα – απομόνωση, δηλαδή την αποκλειστική χρησιμοποίηση σε οποιοδήποτε συμβάν των 

δικών μας και μόνο δυνάμεων, κατά την έναρξη τους τουλάχιστον. 

2) Την κατά το παρελθών άδικη κατά τη γνώμη μας διανομή του εμψύχου δυναμικό σε παλιότερους 

διαγωνισμούς προσλήψεων εποχικών υπάλληλων έναντι των άλλων νησιών της περιφέρειας . Συγκεκριμένα 

στη προκήρυξη του 2019 για την πρόσληψη 962 ιδιωτών ως πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης, σε σύνολο 

60 ατόμων που προσλήφθηκαν στην περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, στο Νομό Λέσβου πήγαν 28 άτομα, στο 

Νομό Σάμου 20 και στη Χίο 12. Σε παρόμοια προκήρυξη το 2020 για πρόσληψη 1300 ατόμων, σε σύνολο 

130 ατόμων που προσλήφθηκαν για την ΠΕ.Π.Υ.Δ. Βορείου Αιγαίου, στο Νομό Λέσβου πήγαν 40 άτομα, 

στη Σάμο 80 και στη Χίο 10. Μπορεί εύκολα να γίνει ο συσχετισμός δυνάμεων που υπάρχει αυτή τη στιγμή 

μεταξύ των τριών μεγάλων νησιών της Περιφέρειας μας.  

3) Την μοναδικότητα της μαστίχας και τον αντίχτυπο που θα έχει σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο, μια 

ευρύτερη καταστροφή από πυρκαγιά της φυτικής παραγωγής, όπως έχει γίνει κατά το παρελθόν. 

4) Τις ανάγκες που θα δημιουργηθούν σε προσωπικό με την ολοκλήρωση του νέου αεροδρόμιου και την 

ίδρυση νέου πυροσβεστικού σταθμού αερολιμένα.  

5) Την αύξηση των συμβάντων γενικά, με τον παράλληλα συνεχώς αυξανόμενο αριθμό επισκεπτών, ειδικά 

κατά τους θερινούς μήνες, ταυτόχρονα με την ύπαρξη μιας μόνιμης πλέον, δομής φιλοξενίας μεταναστών.   

 Θα θέλαμε να λάβετε υπόψη σας όλα τα προαναφερόμενα, προκειμένου να έρθει στο νησί μας, ο μέγιστος 

αριθμός ατόμων, τουλάχιστον σαράντα (40) προκειμένου να ενισχυθεί η δύναμη του νησιού και ταυτόχρονα 

να πέσει ο μέσος όρος ηλικίας, αφού πρόκειται για νέα παιδιά κάτω των 35 ετών. Παράλληλα θα θέλαμε να 

εξετάσετε την δυνατότητα κάλυψης των κενών θέσεων που θα δημιουργηθούν από την πρόσληψη στην 

Ε.Μ.Ο.Δ.Ε. των εποχικών υπαλλήλων που επάνδρωναν τα περιπολικά οχήματα της Υπηρεσίας κατά τους 

θερινούς μήνες. 

 Ελπίζουμε στην αναγνώριση από μέρους σας του δίκαιου αιτήματος μας, ούτος ώστε να μπορέσουμε να 

ανταποκριθούμε όσο το δυνατόν, στις ανάγκες που διαρκώς αυξάνονται ενώ η δύναμη του νησιού μας σε 

έμψυχο δυναμικό συνεχώς μειώνεται. 

 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων.  

 

Με τα τιμής για το Δ.Σ. 
 

                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ        Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

           

 

 

         ΚΟΛΛΙΑΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ            ΔΟΥΡΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ 
 




